



一个个红色原创作品涤荡人心。(重庆师范大学供图)



思政课堂现场合影。(重庆师范大学供图)

## 长征路上的红色艺术思政课

本报记者 杨晨 吴明皓

“你们答应过我要一起走出雪山，你们起来！”怒吼的暴风雪、呼啸的寒风声，长征中最艰苦而又辉煌的战斗情景在眼前缓缓呈现。

“1935年，他16岁，我15岁，我们翻雪山，过草地，眼看着就要走出来了，可他……到现在我都不知道他的大名是什么。”音乐响起，一位胸前挂满荣誉勋章的“老兵”从匣子里拿出一张张照片，向观众深情述说往事。

7月16日晚，在綦江石壕举行的重庆师范大学“新时代长征路上的青春”（第三季）艺术思政课中，情景剧《老兵》令人潸然泪下。

“我和同学们排练了近一年的时间，被老兵万众一的革命故事深深吸引，扮演他时，我仿佛走进了那段峥嵘岁月，感到心潮澎湃。”重庆师范大学老师罗颖说。

“大家的表演很感人。”重庆师范大学学生周芬说，“原来思政课还可以这么特别，完全打破了我对课堂上老师‘硬讲’、学生‘硬捱’的刻板印象。”

一处处红色地标成为青年学子“行走的思政课”，一个个红色故事感人肺腑，大学生们一路追寻，一路感悟。

“这堂独特的思政课让我充分感受到綦江深厚的红色文化内涵，更加坚定了要为传承红色基因贡献青春力量的决心。作为研支团的一员，我会在未来的支教工作中融入红色文化，引领和带动学生继承优良传统，弘扬长征精神。”重庆师范大学学生蒋扬扬激动地讲述着自己的感受。

今年，重庆师范大学组织了400多支队伍开展包括艺术思政课在内的“三下乡”活动，其中有20多个团队来到綦江。“綦江这片红色热土为我们提供了思政教育的宽阔平台，我们把思政课堂搬到这里，带领学生实地体验，引导青年学子走好新时代长征路。”重庆师范大学党委副书记陈志军表示。

石壕镇党群办负责人杨小容表示，艺术思政课进一步推动红色资源“活”起来，不仅为石壕镇“红色+旅游+党建”产业发展注入了新活力，也对中央主力红军长征转战重庆过境綦江进行了传颂。

綦江是中央主力红军长征在重庆的唯一过境地，涌现出原红四军军长王良、邹进贤等革命英烈。近年来，綦江全面承接长征国家文化公园（重庆段）綦江主体建设区建设任务，依托中共綦江支部旧址（邹进贤故居）、王良故居、石壕红军烈士墓、红一军团司令部旧址等红色资源规划建设红军长征转战重庆纪念馆，打造具备綦江特色的红色艺术思政课品牌，汇聚起新时代青年感恩奋进跟党走，实干担当使命的磅礴力量，推动重庆重要红色文化高地建设。



重庆师范大学“新时代长征路上的青春”（第三季）艺术思政课在石壕镇举行。(重庆师范大学供图)



图①：原创歌曲《再唱东方红》。  
图②：原创情景歌曲《小平您好》。  
图③：朗诵《从这里出发》。  
图④：情景剧《老兵》。

本组图/记者 杨晨 摄